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Ukazatele nabývají na významu 
 

Školské soustavy se stále více soustřeďují na měření výsledků žáků, což jim umožňuje 

srovnávat výkony jednotlivých škol a regionů (krajů) v určitém časovém úseku. Většina zemí má 

v současné době k dispozici národní databáze vzdělávání a publikuje statistické údaje a ukazatele  

o vzdělávání. Stále běžnější je rovněž srovnávání referenčních ukazatelů (benchmarks)  

na mezinárodní úrovni. Tyto ukazatele pak poskytují informace pro vedení diskuzí o vzdělávání  

na národní úrovni.  

 

Výsledky se používají k různým účelům 

 
Výsledky se používají k identifikaci oblastí, v nichž si školy vedou dobře, i oblastí, které 

potřebují zlepšení. Využívají se rovněž ke zvyšování osobní (konkrétní) odpovědnosti těch, kdo 

pracují na vzdělávacích politikách, představitelů vedení škol a učitelů. Řada zemí například již 

nyní publikuje na národní úrovni tabulky obsahující výsledky škol, které pak mohou využívat 

rodiče, státní úředníci a média.  

 

Zvyšuje se závislost na vzdělávacích standardech 

 
Celá řada zemí si v současné době stanovuje vzdělávací standardy, kterými se určí, co by měli 

žáci znát a co by měli být schopni zvládat na různých úrovních vzdělávacího procesu. Tím se 

podnítil monitoring, který má odhalit, zda žáci uvedené standardy plní. 

 

Hlavní úkoly a směry 

 
Jednotlivé země mají odlišné tradice hodnocení a mají k hodnocení různé přístupy. Nicméně  

i v této oblasti existují jasné priority zakotvené v politikách.  

 

Přijměte holistický přístup 

 
Pokud se má dosáhnout plného potenciálu hodnocení, je třeba, aby jednotlivé součásti 

hodnocení vytvářely soudržný celek. Jen tak je možné vytvářet synergie mezi jednotlivými 

složkami, vyhnout se duplicitním úkonům a předcházet nesourodosti cílů. 

 

Propojte hodnocení s cíli vzdělávání 

 
Hodnocení by mělo sloužit k podpoře vzdělávacích cílů obecně i k podpoře cílů vzdělávání 

jednotlivých žáků.  Do této oblasti patří aspekty jako propojení hodnocení s cíli vzdělávání, 

zpracování hodnocení tak, aby přesně sloužilo danému účelu, a jistota, že všem, kdo působí 

v oblasti školství, jsou zcela jasné cíle vzdělávání. 

 

 

 


